

COMENTARIOS

Agonia del Carnaval

Era inevitable. Veíamos de año en año depauperarse al pobre Momo y esperábamos la medida que se dispone a adoptar el Gobierno del general Primo de Rivera, ya en vista de ella no podrá decirse que todo el año es Carnaval. Ya en lo sucesivo no será Carnaval ni en los días de Carnaval. Un Goierno que, a decir de su órgano oficial, está preparando la transformación radical de todo lo básico de la vida pública no podía dejar sin revisión unas fiestas que la tradición sospecha.

Un paso más y se extingue el reinado de Momo. Su verdadera fuerza residía en ese martes carnavalesco que le daba aires de temporalidad a su imperio. Apenas si el lunes era el punto por el que atravesaba el alegre rey desde un domingo con poca personalidad a un martes, célebre bajo su fértila. Desaparecido el martes carece de razón de existir el lunes y queda consignado el Carnaval a un dormitorio en el aislamiento.

No es el primer trono que desaparece, ni será el último. Pero venía sus adeptos. Sus conservadores. Aun nos visitará en años venideros. Pero c'omprenderemos en su semblante mustio y macilento el dolor que le embarga de ver cercenados sus derechos. Entonces se irá solo. No se concebe un Momo funerario dedicado a derrochar en una jornada dominical la vitalidad de sus días de poderío.

Por nuestra parte consideramos a don Carnaval, al que la dialéctica del Arcipreste de Hita tantas cosas sutiles hizo decir en su cotilleo con doña Cuaresma, definitivamente perdido. Una disposición oficial lo sepultaría en el desván de las cosas olvidadas juntamente con la ley del Jurado y las elecciones populares. Parece como si el jocundo Momo harrúntase algo de lo que le iba a pasar. Se agitaba frenéticamente en las vías públicas, lleno de frío con el sólo objeto de hacer acto de presencia. Pero no podía soportar la temperatura glacial ni la incontinencia de las nubes. Galado, tiritante y despistado se refugiaba en los salones donde el calorillo animal conseguía reanimarlo un poco. Así languidecía entre las sábanas de los escritores y la inoficiencia del resto.

Su era concluyó, acaso para siempre. No le queda otro recurso, muy propio de reyes destronados, que viajar de inógnito. Al fin y al cabo así nos visitan anualmente los Reyes Magos.

La Junta para Ampliación de Estudios

SU LABOR EN GALICIA

El presidente del Instituto de Estudios Gallegos, señor Casás, nos rugea la publicación de las siguientes cuartillas:

"En el Congreso organizado por el Instituto de Estudios Gallegos y celebrado en La Coruña en 1919 bajo la presidencia del insigne Rodríguez Carracedo, figuró entre las Memorias y trabajos presentados a discusión, una ponencia de la cultísima profesora de esta Escuela Normal doña Celia Brañas, acerca de la conveniencia de instalar en esta ciudad un Laboratorio de Biología Marina. En una de las conclusiones se proponía solicitar de la Junta para Ampliación de Estudios el envío de una comisión científica que diese en La Coruña un cursillo de Biología Marina.

"Aprobadas con aplauso las conclusiones de la citada ponencia, el Instituto de Estudios Gallegos, de acuerdo con la señorita Celia Brañas, hizo las gestiones oportunas, consiguiendo que la Junta para Ampliación de Estudios enviase a La Coruña una misión de profesores dirigidos por el catedrático de Historia Natural don Enrique Rioja, que en el verano de 1920 dieron un cursillo de Biología Marina, al cual asistieron alumnos y alumnas del Instituto y de la Escuela Normal, así como algunos otros pensionados por el "Museo de Ciencias Naturales", de Madrid.

"Los centros docentes locales, Comandancia de Marina, Junta de Obras del Puerto, Sociedad Oceanográfica, y otras entidades coruñesas prestaron toda clase de facilidades al mejor éxito de los interesantísimos trabajos de investigación realizados por profesores y alumnos en este cursillo, proporcionando local, material, libros, embarcaciones, etc., que muchísimo agradeció el señor Rioja y sus acompañantes, así como las deferencias de que fueron objeto tanto los profesores como las alumnas y los alumnos pensionados que vinieron de Madrid.

"El director del "Museo Nacional de Ciencias Naturales", el ilustre don Ignacio Cerdá, manifestó también entonces su satisfacción en oficio que, en nombre de la Junta de leyes de Sección del Museo, dirigió a la señorita Brañas como iniciadora de la idea que tan excelentes resultados aportó al estudio gallego, tan poco conocido de los mismos hombres de ciencia, a pesar de su gran importancia.

"Es lamentable e incomprensible que en la relación de los estudios efectuados en Galicia bajo los auspicios de la Junta para Ampliación de Estudios—relación que publicó gran parte de la prensa gallega y que se está circulando en forma de difusión con verdadera profusión—no se mencionaron los realizados en La Coruña tan interesantes así por su valor científico como por la circunstancia de haber sido los primeros de esta índole organizados por la citada Junta en la región gallega."

"Y es más digno de amontar el hechizo por cuanto a los trabajos que se incluyen en esa comentada relación contribuyan la Diputación de La Coruña con 2.500 pesetas anuales, y las de Orense y Pontevedra con análogas cantidades."

"La Misión de 1920 se desarrolló sin auxilio económico de ninguna de las Corporaciones de Galicia".

PARA LOS RECLUTAS

El curso de instrucción

Los reclutas del reemplazo del año actual que se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la Ley de Reclutamiento y deseen asistir al curso de instrucción,

que dará principio hoy, de ocho a diez de la mañana, en la Escuela Oficial, Cuartel de Macauaz (frente al Hospital Militar), podrán dirigir hasta esta fecha sus instancias al coronel director de la misma y presentarse para ser matriculados hasta fin del presente mes, en la Zona de Recubrimiento y Reserva de esta plaza.

La matrícula para esta escuela es gratuita.

SODAS DE PLATA

20 de febrero de 1920.—Por fin habían llegado los túnics que formaban la Estudiantina Académica de Oporto, después de un viaje tan accidentado como si viniesen de Corea. La gente se lanzó a las calles del modo que se hace en La Coruña cuando se hace y aguantó a pie firme, hasta las once de la noche en que hizo su entrada en los "Cantones" un coche de posta tirado por "harruferos" en el que viajaba el señor Bermúdez, presidente de la colectividad. Como por lo intempestivo de la hora no podían hacer visitas se limitaron a ir a saludar a su presidenta la señorita de Pascual.

Por fin el asunto de las bombas de Valdovino iba camino de una solución. Se había decretado la excarcelación de los presos y se esperaba que la justicia actuase de manera rápida y fácil.

El gobernador señor Aparicio había circulado las oportunas órdenes para impedir el juego en los circuitos de recreo. Los puntos se habían plantado en vista de que quien daba cartas era el gobernador. Esperaban tiempos mejores, que vendrían, sin duda.

Poco de política. Pero se anunciaría mucho. Por de pronto los republicanos iniciaron en el Congreso un debate sobre la legalidad del grito de "Viva la República". Además el inquieto Soriano se propuso hablar de un expediente de gran importancia acerca del que se guardaba gran reserva. Los demócratas habían celebrado un banquete en el que pronunciaron discursos Vincenti, Montero Villegas, Francisco Rodríguez y otros. El señor Montero Ríos no acudió al acto. Hacía frío.

SOCIEDAD FILARMÓNICA

Un concierto de Mile. Valmalete

Se reanuda la temporada de conciertos organizada por la directiva de la Sociedad Filarmónica el próximo viernes, 22 del actual, con una audición interesantísima; un recital de piano a cargo de la gentil y admirable artista Mile. Madeleine de Valmalete, una de las más relevantes figuras del arte francés contemporáneo.

La señorita Valmalete es ya conocida del público filarmónico de la Coruña, pues aquí actuó hace dos años en colaboración con la emblemática Ninón Vallin.

Hoy es Mile. Valmalete un gran presagio entre la juventud francesa consagrada, y seguramente quienes ayer tuvieron la fortuna de oír en su primera y fugaz presentación a la notabilísima artista, confirmarán en el concierto del viernes la excelente impresión recibida.

La directiva de la Filarmónica se complica en brindar a la Sociedad esta audición de la joven e ilustre pianista, apenas conocida en España y que en Francia ha alcanzado extraordinaria reputación, y a la que, en próximas temporadas, resultará difícil oír más que en Sociedades muy poderosas o en conciertos públicos a precios elevados.

El sorteo de palcos para este concierto tendrá efecto mañana, jueves, a las doce de la mañana, en el local de la Sociedad.

Hasta dicha hora podrán inscribirse los socios que deseen ocupar aquellas localidades y entrar en el sorteo.

DE VIGO

Funerales por la Reina Cristina

(POR TELÉFONO)

Vigo, 19 (12 h.).

A las diez y media de la mañana de hoy se celebraron en la iglesia colegiata solemnies funerales por el eterno descanso de la Reina Cristina, y costeados por el Ayuntamiento de Vigo.

Concurrieron todas las autoridades de la localidad y muchísimos fieles. Entre éstos había muchos extranjeros residentes en Vigo.

El templo estaba completamente lleno. El orador sagrado y predicador de la real capilla D. Emilio Alvarez Martínez, pronunció una sentida oración fúnebre, tomando por tema un versículo del libro de Judíth.

Al terminarse el religioso acto fué miti

fieleteado. Durante la celebración de éste, una compañía del regimiento de Infantería de Murcia, con armas a la funerala y la bandera enlutada, formó en la plaza de la iglesia.

EL CORRESPONDAL

NOTAS MUNICIPALES

En el Ayuntamiento nos facilitaron ayer las siguientes:

SALUDAL AL ALCALDE

Presididos por el secretario del Ayuntamiento don Joaquín Martín Martínez, salieron ayer al nuevo alcalde, en su despacho oficial, los empleados municipales.

El señor Martín, en nombre de todos, felicitó al señor Viñes Gilmet por su elección para la presidencia de la Alcaldía y se ofreció para cooperar a la labor del nuevo alcalde.

El señor Viñes Gilmet agradeció el saludo y dijo que confiaba en la ayuda de todos los funcionarios municipales para lograr el engrandecimiento de La Coruña.

La entrevista fué muy afectuosa.

DOS TELEGRAMAS

El nuevo alcalde recibió ayer un telegrama del ministro de la Gobernación, contestando al de salud que le dirigió el señor Viñes, al tomar posesión del cargo.

También el gobernador civil de Orense dirigió ayer un despacho al señor Viñes Gilmet felicitándolo por su elevación a la Alcaldía.

ED HORARIO PARA EL DESPACHO

El señor Viñes Gilmet fijó el siguiente horario para despachar:

Para la firma señala las doce de la mañana, y las doce y media, para recibir a los concejales, y de una a dos para el público en general.

POR ESPAÑA ADELANTE

CARTAS A UN CORUÑES

Acáece en esta bien amada ciudad hispalense que la juventud, como en el resto de España y en todo el mundo, se ha entregado de lleno al deporte, y respondiendo a los dictados de la actual realidad trata de adaptarse a las circunstancias de estos tiempos en los que el fútbol y los demás ejercicios físicos absorben por completo la atención del pueblo entero.

Imitando a los pueblos donde los jugos deportivos tienen ya vieja raigambre, han tomado aquí los mismos moidos que troquelan el apasionamiento de los jugadores con todas las incorrecciones y vicios que desfiguran el noble ideal del atletismo y desvirtúan el espíritu progresivo que estos ejercicios nos proporcionan. Se concibe perfectamente el pugnado entre los equipos, constituidos por la selección entre amigos que de ningún modo estarían dispuestos a exagerar el entusiasmo hasta el punto de obtener resultados inversos en el fin principal del origen de estos juegos, es decir, que en lugar de tratar pasando un momento de agrado y placer se truca en una tarea de resistencia física que es más bien de efectos perjudiciales al organismo y puede llevarlos a un grave quebrantamiento de salud.

—¡Es absurdo! —condenamos.

—Sin embargo —dice un abogado imberbe— tiene una bonita defensa. Yo me comprometería a sacarlo a la calle.

—Lo que no me explico —declara otro— es que el hombre, en un caso de estos, mate a la mujer. El hombre, cuando ve una mujer que le gusta, prieta: "Hombre, me gusta. Para mí". Y ¡pum! se la guarda en el bolsillo. Si luego otro hombre nos la quita, ¿a santo de qué vamos a matarla? Yo no haría nunca un disparate semejante.

Cuando nos disponemos a felicitar a un hombre de tan piadosos sentimientos, este toma de nuevo la palabra para completar su modo de pensar.

—No, nunca; ella nunca. Lo lógico, lo razonable, es matar al amarile. Para esto siempre nos parecerá poco el plomo de nuestro revólver. Para mí, la cosa está clara y perfectamente clara. Si un individuo nos roba la cartera, ¿vamos a andar a tiros con la cartera? ¿Cuál es su culpa? Tanto en este caso como en el otro el único culpable es el ladrón; nuna la cosa robada.

No falta en la reunión quién se cree en el caso de protestar en nombre de la mujer.

—¡Hombre, posal...! Eso de cosa, francamente...

Pero el hombre terrible lo fulmina con una mirada desdenosa.

—He dicho cosa y lo sostengo. Y la culpa de que la mujer parezca a mucha gente algo más que una cosa la tienen ustedes, con sus bonitas teorías en favor de nuestra venerable compañera. Por fortuna, el movimiento feminista ha sido para el hombre un completo triunfo, pues a pesar del tiempo transcurrido desde que a la mujer se le concedió el derecho a intervenir en las cosas serias, todavía falta por aparecer la primera mujer que haya resuelto al más pequeño de los problemas.

El desgraciado feminista, acorralado, no tiene fuerzas más que para decir:

—Entones, según ustedes, los árabes...

—Oh, los árabes, los árabes! No en honor de la civilización árabe es la primera de nuestros días.

Asistirán, invitadas, autoridades y representaciones de los

MADRID

TEORÍAS FEMINISTAS

Esta tarde, al mismo tiempo que el camarero nos sirve el café, la actualidad nos brinda el crimen pasional. Los doce ojos de los seis contertulios contemplan atentamente la figura del homicida que, subido al frío mármol, observa una actitud fatalista, en su mano derecha la pistola todavía humeante. Cada uno de nosotros estudia su "caso". Se recuerdan casos análogos; y después de un cambio de impresiones, durante el cual sale a relucir toda la gama de razonamientos filosóficos, acordamos por unanimidad que el crimen, en estos casos, no tiene justificación.

—¡Es absurdo! —condenamos.

—Sin embargo —dice un abogado imberbe— tiene una bonita defensa. Yo me comprometería a sacarlo a la calle.

—Lo que no me explico —declara otro— es que el hombre, en un caso de estos, mate a la mujer. El hombre, cuando ve una mujer que le gusta, prieta: "Hombre, me gusta. Para mí". Y ¡pum! se la guarda en el bolsillo. Si luego otro hombre nos la quita, ¿a santo de qué vamos a matarla? Yo no haría nunca un disparate semejante.

Cuando nos disponemos a felicitar a un hombre de tan piadosos sentimientos, este toma de nuevo la palabra para completar su modo de pensar.

—No, nunca; ella nunca. Lo lógico, lo razonable, es matar al amarile. Para esto siempre nos parecerá poco el plomo de nuestro revólver. Para mí, la cosa está clara y perfectamente clara. Si un individuo nos roba la cartera, ¿vamos a andar a tiros con la cartera? ¿Cuál es su culpa? Tanto en este caso como en el otro el único culpable es el ladrón; nuna la cosa robada.

No falta en la reunión quién se cree en el caso de protestar en nombre de la mujer.

—¡Hombre, posal...! Eso de cosa, francamente...

Pero el hombre terrible lo fulmina con una mirada desdenosa.

—He dicho cosa y lo sostengo. Y la culpa de que la mujer parezca a mucha gente algo más que una cosa la tienen ustedes, con sus bonitas teorías en favor de nuestra venerable compañera. Por fortuna, el movimiento feminista ha sido para el hombre un completo triunfo, pues a pesar del tiempo transcurrido desde que a la mujer se le concedió el derecho a intervenir en las cosas serias, todavía falta por aparecer la primera mujer que haya resuelto al más pequeño de los problemas.

El desgraciado feminista, acorralado, no tiene fuerzas más que para decir:

—Entones, según ustedes, los árabes...

—Oh, los árabes, los árabes! No en honor de la civilización árabe es la primera de nuestros días.

Asistirán, invitadas, autoridades y representaciones de los

13 años, de una herida confusa en la rodilla derecha; Rogelio Capelán Naya, de 17 años, albañil, de una herida en el dedo índice de la mano izquierda, producida trabajando en la calle de Santa Catalina, y Perfecto López López, de 13 años, de una herida confusa en la ceja izquierda.

AL CABO DE UN AÑO

</div

Banco de La Coruña

El Consejo de Administración, de acuerdo con los artículos 22 y 23 de los Estatutos por que se rige, convoca a los señores Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará el día 27 del mes actual, a las cuatro y media de la tarde, para dar cuenta del Balance y Memoria correspondientes al ejercicio de 1928.

Se previene a los señores Accionistas que, según el artículo 24, para poder asistir a dicha Junta, deberán recoger previamente papeletas de asistencia en las oficinas de este Banco, contra presentación de los títulos o resguardos de depósito acreditativo de la propiedad de los mismos.

La Coruña a 19 de febrero de 1929.—El Secretario del Consejo de Administración, Gabriel López Companioni.

La Cátedra de Enseñanzas Pecuarias

Una lección en el Instituto de Noya

El delegado regio del Instituto de Noya y catedrático de Agricultura, don Germán Martínez Mendoza, ha organizado un curso de ampliación universitaria que fue inaugurado el domingo.

La primera lección corrió a cargo del inspector de Higiene y Sanidad Pecuarias de la provincia de La Coruña y profesor de la cátedra de enseñanzas pecuarias don Juan Rof Codina, auxiliado por los profesores del Instituto de Noya que tuvieron a su cargo la proyección de gráficos y láminas con fuerte ilustración la disertación.

Por el señor Martínez Mendoza, como delegado regio del establecimiento, fué en breves palabras expuesta su iniciativa, de que la labor del Instituto de enseñanza elemental de Noya, ampliase su radio de acción mediante un cursillo de extensión universitaria.

A continuación presentó al conferenciante expresando su agrado al Catedrático de Veterinarios por haber aceptado su invitación para que corriese la primera lección del cursillo a cargo de la cátedra de Enseñanzas Pecuarias que sostiene dicha corporación.

Inició el señor Rof Codina la lección agradeciendo al delegado regio del Instituto sus cariñosas frases, solicitando, la mayor indulgencia ante un auditorio tan selecto y culto y haciendo votos para que el cursillo que tenía el honor de inaugurar fuera de óptimos resultados para la villa de Noya y su comarca.

Después de recordar los factores de la vida de Noya, villa mercantil, ligada íntimamente al campo y al mar; describió el estado actual de una de las industrias rurales de mayor porvenir de España y que Galicia tiene casi en completo abandono, la agricultura lo que obliga a la nación a ser importadores de productos del corral en más de treinta y cinco millones de pesetas en 1923, de 48 millones en 1924, cifra que en 1928 se ha elevado a sesenta millones.

Próxima la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona la gran corriente de turismo extranjero y nacional que ambos certámenes desarrollarán en España, producirá un consumo mayor de producciones favorables para explotar la agricultura con mayor intensidad, deber en que está Galicia si quieren sus moradores

CLÍNICA DEL ESPECIALISTA

D. J. DE LIRET

CONSULTA DÍA

Giles, Nariz y Garganta

De DIEZ a UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono, 300

GALICIA

LA CORUÑA

El "Cervera".—Hoy saldrá del Arsenal para bahía el crucero "Almirante Cervera".

Dícese que irá a Marín.

Vapor español con averías.—El vapor español "Torrente" vióse obligado a entrar en este puerto a causa de averías producidas por el temporal.

De Huelva se dirige a Gastón con carga de mineral.

Los bailes de Piñata.—Lucidísimos y extraordinariamente animados estuvieron los bailes con que ayer despidieron el Carnaval el "Casino Ferrolano" y el "Club Recreativo" y el "Círculo Mercantil".

A todos ellos concurrieron vistos disfrazados.

Al baile infantil organizado por el "Club" asistieron muchísimos niños luciendo algunos disfraces lujuosos más los cuales la directiva premió con preciosos juguetes.

Algunos bailes de la colectividad Vallisoletana vinieron ayer tarde a Ferrol para asistir a estos bailes.

La línea Ferrol-Betanzos.—Es verdaderamente lamentable lo que viene ocurriendo en la línea Ferrol-Betanzos.

Nunca estuvo peor que ahora el servicio de trenes.

Algunos son una delicia.

El que sale de Ferrol a las seis de la tarde llegó a este puerto el trasatlántico "Cristóbal Colón", que necesita entrar en el edificio del Arsenal para hacer algunas reparaciones.

Del puerto.—Reparadas las averías que produjo el temporal, abandonó este puerto, con rumbo a Garston el vapor "Torrontero".

Para el Barquero salió el "Vicente Nespoula".

Brutal atentado.—En la parroquia de San Esteban de Sedes (Narón), reina granísima indignación a causa de un salvaje suceso allí ocurrido y del cual fué víctima una linda muchachita.

Había allí un estimado matrimonio de labradores, padres de una alegreza joven, la que por mandato de aquéllos se trasladó a una parroquia próxima con objeto de efectuar el cobro de la venta de una fermeira realizada hace días.

Como llegada la noche la muchacha no había regresado al hogar, sus padres salieron en su busca; encontrándola, a varias kilómetros de distancia, atada a un árbol.

Liberada de sus ligaduras, la pobre joven manifestó que cuando regresaba a su casa fué sorprendida por tres sujetos portugueses que, después de abusar brutalmente de su inocencia, le robaron el dinero y la ataron a viva fuerza en la forma en que fué hallada.

Puesto el salvaje atentado en conocimiento de la guardia civil, ésta busca a los autores del criminal suceso.

De viaje.—Salieron para Cartagena, los terceros maquinistas de la Armada D. Enrique Sala, D. Manuel Miras, D. Damián Llerda, D. Antonio Gimeno, D. Baldomero León, D. Francisco López, D. Salvador Balanza, D. José Carrillo, D. Juan García y D. Juan Fernández, y para Cádiz, D. José Criado, D. Joaquín García, D. Antonio Solo, D. José Morales, D. José Martínez, D. José Canero, D. Manuel Grandel, D. Juan García y D. Manuel González.

Para la Coruña salió el capitán de navío D. Antonio Trullenque y para Marín, el teniente de navío D. Angel Castro.

El primer maquinista D. José Castañeda, salió para Cádiz.

Un robo.—Forzando algunas puertas de la iglesia parroquial de San Julián, como es sabido situada en el sitio más céntrico de Ferrol, se cometió un robo en la sacristía, donde todos los muebles allí instalados aparecieron abiertos.

El ladron, o ladrones, se llevaron tres mil pesetas que en billetes del Banco de España guardaba el sacerdote en una caja de hierro.

También forzaron los cepillos, llevándose el dinero que contenían.

Es creencia general que los autores del robo conocían muy bien el sitio donde operaron.

La policía practicó diversas averiguaciones y se han hecho registros domiciliarios.

El veintidós de enero se encargará el alumno del sexto curso de Letras, D. Fermín Gómez.

El "Almirante Cervera".—Ayer tarde salió para Marín el crucero "Almirante Cervera".

Una boda.—En la iglesia de San Julián se celebró la boda de la bella señorita María Victoria Vázquez Pineiro y el tercer maquinista de la Armada D. Fernando Gómez Aveilla.

A la ceremonia asistieron las numerosas amistades de los contrayentes.

Nuestra enhorabuena.

Petición de mano.—Para el joven don Julio López Garrote, fue pedida la mano de la encantadora señorita Consuelo Viana Alvaro.

Vienen éstos haciendo un viaje de instrucción.

Sueldo de suscripción.—La joven Pilar Pérez Amado, al bajar una pronunciada pendiente montaña en bicicleta, se estrelló contra el muro de una finca, produciéndose heridas de tal consideración, que fué recogida en gravísimo estado.

Le fueron administrados los Santos Sacramentos.

La boda se efectuará en breve.

19 Febrero.

El crucero alemán "Berlin".—A fines del mes actual, visitará este puerto el crucero de la marina alemana "Berlin", que escuela de guardias marinas.

Vienen éstos haciendo un viaje de instrucción.

Sueldo de suscripción.—La joven Pilar Pérez Amado, al bajar una pronunciada pendiente montaña en bicicleta, se estrelló contra el muro de una finca, produciéndose heridas de tal consideración, que fué recogida en gravísimo estado.

Le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Teatro Rosalía Castro

EMPRESA ARIZAGA

El Sábado, 23:

El mayor acontecimiento cinematográfico de la temporada

Ana Karenine

Por GRETA GARBO y JOHN GILBERT

La obra maestra de LEON TOLSTOI, que presenta con toda magnificencia la vida de la Rusia Imperial y el conflicto moral más angustioso llevado a la pantalla

Ayuntamiento de La Coruña

El lunes, 25 del actual, a las 12 horas, se celebrará en el Palacio Municipal, la subasta pública sobre concesión de un trámite con motor eléctrico para viajeros y mercancías, que partiendo de la calle de Panaderas, a la entrada del Campo de la Leña, seguirá por ésta y calle de la Torre, hasta el Campo de Marte, a inmediaciones del lavadero público allí existente.

En la Sección de Fomento de la Secretaría de la Excmo. Corporación, háganse de manifiesto el proyecto y las condiciones facultativas y económico-administrativas que sirven de base a esta subasta, para que puedan ser examinados por todas aquellas personas a quienes interesa.

La Coruña, 18 de Febrero de 1929.

El Alcalde Accidental,

Joaquín R. Rivero.

DEPORTES

El campeonato de La Coruña

COMENTARIOS

No sabemos de donde habrán podido sacar que el Anderson quedaba eliminado al ser derrotado por el Europa el pasado domingo.

Nosotros, que seguimos con interés y de cerca la marcha del campeonato podemos asegurar que por el momento no hay tal eliminación.

En el primer grupo de la categoría juvenil hay dos clasificados, que son: Europa, 10 puntos; y Ferrolán, con 8. Para ocupar el tercer puesto son dos los equipos empatados a 7 puntos y solo después de jugado el partido Anderson-Once Caballeros (que son los equipos empatados en la puntuación) se puede decir quién es el vencedor, en caso de que éste salga en un sólo partido a jugar el próximo domingo.

En el segundo grupo de esta categoría se presenta el mismo caso; o sea S. Fabril y U. Sportiva están clasificados, quedando para una vacante dos clubes que son el Marino y Asturias, empatados también a 7 puntos.

En el primer grupo de los infantiles ya están designados los que pasan al grupo de honor y son: Célebre, 8 puntos, Ferrolán, 7, y D. Alavés, 6.

Falta por celebrar el partido Ferrolán y D. Alavés, sin que su resultado influya en la clasificación, pues aunque el que pierda sea el D. Alavés, este equipo quedaría con un punto más que el Hérculeño, que tiene ya todos sus partidos jugados y 5 puntos.

Falta por jugar un partido y éste es el Español-Coruna. El Español tiene dos puntos y ninguno el Coruña. Si gana el Español o empata, él será quien se clasifique. Si pierde quedarán a puntos iguales Coruña, Español y D. Alavés, con dos puntos cada uno, lo que quiere decir que el campeón sufrirá un nuevo retraso con la celebración de los desempates.

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Segundo grupo: Fúria, 7; Tomásinos, 7; Español, 2 (falta un partido); Alavés, 2; Marino, 0 (falta un partido).

Primer grupo: Europa, 10; Ferrolán, 8; Anderson, 7; Once Caballeros, 7; Célebre, 8; Ferrolán, 7; Marino, 7; V. Silvari, 6.

Infantiles.—Primer grupo: Célebre, 8; Ferrolán, 7 (falta un partido); D. Caballeros, 6 (falta un partido); y D. Hérculeño, 5.

Calefacciones y Ascensores C. BLOCH

MADRID

Pedid proyectos y presupuestos gratis, a su Representante

J. Castro Caruncho
Derribo, 7, bajo - La Coruña,

dad Juan Bolla y ha mejorado algo José Sancho.

El entierro del desgraciado Juncue se verificará mañana por la tarde.

La Exposición de Sevilla

LLEGAN COMISIONADOS MEXICANOS

Madrid.—Han llegado a Madrid los comisionados del ministerio de Industria de México. D. Francisco A. Sáenz, D. Rodolfo Ramírez y D. Genaro Montiel.

Vienen a hacerse del pabellón de su país en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

TURISTAS NORTEAMERICANOS

Sevilla.—En el tren especial llegaron hoy docecientos turistas norteamericanos, desembarcados en Cádiz, que en viernes escogieron la población, visitando detenidamente las obras de la Exposición.

SELECCION DE UNA REINA DE LA BELLEZA

Sevilla.—"El Liberal" titula su fondo, "Reclamamos nuestros propios medios de vigilancia" y dice:

Con más motivos que nosotros para estar bien informado, el Gobierno, por medio de su órgano en la prensa, dice que está cerrado con doble llave el sepulcro de la restauración, agregando que para no resucitar deben unir sus esfuerzos todos los españoles que no estén cegados por la soberbia o se dejen guiar por insanos appetitos".

Añade que son muchos los españoles que no ven la manera de unir sus esfuerzos aún no estando cegados por la soberbia y pregunta qué facilidades da el Gobierno para ello.

TRASLADO DE LA JEJFATURA DE POLICIA DE BARCELONA.

Madrid.—Al salir del Consejo en Palacio antes de subir al automóvil, el presidente habló brevemente con el general Martínez Anido.

Trasladaron del traslado inmediato de la jefatura superior de policía de Barcelona a la planta baja de la Casa-Corres, medida que debía ser muy urgente vista la premura con que la soñó la autoridad.

Primo de Rivera marchó seguidamente al ministerio de Ejército acompañado del general Ardanaz.

DE FUTBOL

REUNION DE LA UNION DE CLUBS

Bilbao.—Esta mañana se reunió la Unión de Clubs en la Federación Vizcaína, bajo la presidencia del señor Gutiérrez Alzaga, en representación del Athletic.

Asistieron delegados de la Real Unión, Real Madrid, Real Sociedad, Atlético de Madrid, Español, Barcelona y Arenas.

Se acordó admitir en la Unión al Racing de Santander, Sevilla y Deportivo Alavés.

Seltrató de la tiranía de relaciones entre el Barcelona y la Real Sociedad, expidiendo los representantes sus respectivos puntos de vista.

La reunión se suspendió para que los delegados asistieran a una comida dada en su honor por el presidente del Athletic, señor de la Sota. Despues continuó la reunión que se prolongó hasta la madrugada.

Aunque los reunidos guardan gran reserva parece que la discusión se lleva por cauces de mayor cordialidad.

LA GESTION DE PUNTOS DEL "BARCELONA" A LA "REAL SOCIEDAD"

Madrid.—La Federación Nacional ha publicado una nota consignando los elementos de juicio reglamentarios sobre la gestión de puntos del "Barcelona" a la "Real Sociedad".

Los artículos pertinentes al caso que cita son:

Primer. El club que se retire del campeonato nacional de la Liga sin haber avisado con diez días de anticipación no podrá jugar al año siguiente más que en la categoría inferior y pagará a la Federación triple cuota de la que le corresponde. (Este no es el caso del "Barcelona").

Segundo. El que se retire después de celebrado el sorteo, además de la indemnización facultativa dice que la agrupación de representaciones y capitales de rodaje, habitual de agregados militares en embajadas y legaciones.

Acuerdos respecto a los impuestos

DETENCION DE LA MADRE DE LA NOVIA DE JOSE FERRER

Madrid.—El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Firmas de Justicia e Instrucción, ya conocidas.

Disponiendo que dejen de formar parte de la Asamblea Consultiva, por haber sumisamente sus cargos don Luis María Rubio y don Esteban Fernández-Aguirre y Martínez.

Nombra miembros de la Asamblea Consultiva a don Ventura Fontán Pérez, don Gregorio Ledesma Navarro y don Eloy Crespo Casque.

Comisionando al aviador Franco y al sargento mecánico Madariaga para trasladarse a Italia y hacerse cargo del hidroavión Dornier "Jupiter", para traerlo a España en vuelo.

Disponiendo la distribución y agrupación de representaciones y capitales de rodaje, habitual de agregados militares en embajadas y legaciones.

Acuerdos respecto a los impuestos

PARA LAS VIAS URINARIAS

Lo más eficaz, cómodo, rápido, reservado y económico. Sin lavajes, ni yeseciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará usted rápidamente de la blenorragia, gonorrhea, cistitis, prostatitis, leucorrea y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antigüedades y rebeldes que sean, tomando, durante dos o tres semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recidivas. Pida folletos gratis a A. García.

Alcalá, 85, Madrid.

Precio: 16,25 pesetas

Dirección General de Sanidad, número 1.960

VENTA LIBRE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Elenita González Chás

Qu. falleció en el Señor, a los 14 años de edad, el día 10 de Febrero de 1929

R. I. P.

Sus padres don Enrique González y doña Obdulia Chás, y demás familia,

DAN LAS MÁS EXPRESIVAS GRACIAS A CUALQUIER PERSONA que se ha dignado concurrir al acto del entierro, y suplican se sirvan asistir algunas de las misas que se celebrarán el día 21 del corriente, de ocho a once, en los altares del Santísimo Cristo y Milagroso, de la parroquia de San Nicolás; los días 22 y 23, a las diez, en la capilla del Colegio de la Compañía de María (Ciudad Jardín); y los días 21 y 22 de nuevo a diez, en los Escolapios, de Monforte, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, por cuyo salvado favor anticipan gracias.

HOY, EN EL SALON PARIS

UN IDÓLO DEL CINE

Richard Dix

en el ESTRENO

El Campeón del Amor

Butaca, 0'75. General, 0'30.

Muy pronto: Adolph Menjou, en la

colosal obra

AL SERVICIO DE LAS DAMAS

nización señalada en el artículo primero, la que resultó de multiplicar el tipo de la cuota por el número de partidos que lo fallan por jugar.

Tercero. El club que hubiese jugado en su campo y no devolviese la visita, perderá todos sus puntos y vendrá obligado a ceder al club perjudicado una indemnización equivalente en pesetas al número de espectadores que el campo tenga de cabida.

Cuarto. El club que cediera sus puntos salvo en su campo y no devolviese la visita, perderá todos sus puntos y vendrá obligado a ceder al club perjudicado una indemnización equivalente en pesetas al número de espectadores que el campo tenga de cabida.

Quinto. El club que ceda puntos satisfará a la Federación la indemnización que corresponda a los partidos suspendidos.

Sexto. Los clubes participantes en la

liga vienen obligados a presentar siempre su equipo con los jugadores titulares,

salvo caso de fuerza mayor.

Después de la muerte de la

Reina Cristina

GRATITUD DEL REY AL PUEBLO Y

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—El alcalde de Madrid recibió a los periodistas manifestándose que acababa de recibir una comunicación del mayordomo mayor de Palacio en la que le dice que el Rey, sinceramente conmovido ante el mensaje de profundo dolor del pueblo de Madrid, representado por su Ayuntamiento con motivo de la muerte de la Reina Cristina, ordena expresar al alcalde sus sentimientos de honda gratitud por esta prueba de consolación y adhesión que su último pesar ha constituido un letrillo.

Ruega al alcalde que haga llegar al pueblo de Madrid y a la corporación que predomina estos sentimientos de profunda gratitud.

HOMENAJE NACIONAL EN SU MEMORIA

Madrid.—Esta tarde se celebró una reunión en el palacio del marqués de Santa Cruz, decano de la grandeza de España, para constituir la Junta organizadora del homenaje nacional en memoria de la Reina Cristina.

EL REY EN EL ESCORIAL

El Escorial.A las cuatro de la tarde llegó el Rey de riguroso incógnito, acompañado por el duque de Miranda.

SUSCRIPCION NACIONAL PARA UN MONUMENTO

Madrid.—A la reunión en el palacio del marqués de Santa Cruz asistieron, entre otras personalidades, Romanones, Weyler, capitán general de la Armada, doctor Recalde, ministro de Instrucción, Torres Quevedo, obispado de Madrid, presidente y secretario de la Asamblea, Prast, Vallejo, Sainz de los Toreros, duque viudo de Baillén y Francisco Rodríguez.

El Sr. Yanguas expuso el objeto de la reunión que era recoger la iniciativa expuesta por D. Pedro Caballero en un artículo publicado en "El Imparcial", para erigir un monumento a la Reina madre.

El marqués de Santa Cruz dirigió las gracias a los presentes por haber atendido su invitación y añadió que habían enviado su adhesión, lamentando no poder asistir.

Ramón y Cajal, Sánchez Toca, Menéndez Pidal, Benavente y duque de Alba.

Se nombró una comisión ejecutiva integrada por el marqués de Santa Cruz, como vicepresidente; marqués de Sotomayor, como vicepresidente; marqués de Urquijo, como tesorero, y D. Juan Ignacio Luca de Tena, como secretario. Como vocales se designó a Yanguas, al autor de la iniciativa y al director de "El Imparcial".

Los demás individuos presentes formaron la junta magna ante la cual dieron su visto a la expatriación de Calles.

Joaquín Zaudí y Luis Morones.

Toda la atención del país está pendiente del cariz que toman los acontecimientos en los estados comprometidos.

En los círculos gubernamentales se creé

que Valenzuela comenzaría su ataque en

plazo muy breve, según acuerdo de la junta revolucionaria establecida en Querétaro.

SUSCRIPCION PÚBLICA

DE

69.364 Cédulas de Crédito Local Interprovincial

AL 5 POR 100

de 500 pesetas nominales, con cupones trimestrales y amortizables a la par, en veinticinco años, por sorteos semestrales que empezarán en 1933.

Emisión garantizada directamente en los Presupuestos de la

Nación y por ingresos cedidos a las Diputaciones por el Estado,

Todos los fondos procedentes de la

emisión se destinarán a la construcción de

caminos y carreteras provinciales.

La emisión tiene, además, la garantía

de que las cédulas serán emitidas en forma

de libreta, y no en billetes.

Las cédulas de Crédito Local se colizan en las Bolsas oficiales como fondos

públicos y depositan en la contratación con

Ayuntamientos y Diputaciones. Son admisibles por el Banco de España en garantía

de préstamos y cuentas de crédito, y el Banco de Crédito Local realiza también la

pionnería, prestando hasta el 90 por 100 de su valor.

Están, además, admisibles

para la formación de reservas de las Sociedades de Seguros.

El rendimiento líquido, teniendo en cuenta el cupón transcurrido

y la prima de amortización, es el 5,18 por 100.

Las 69.364 Cédulas de Crédito Local interprovincial, con cupón enterero de 31 de marzo, son ofrecidas en

Suspcripción pública a título irreducible

que se cerrará el día 28 de febrero, o en el momento de quedar satisfechos todos los títulos.

Al tipo de 92,50 por 100, o sea 462,50 pesetas por cédula.

Puntos de suscripción en Galicia:

CORUNA: BANCO PASTOR

LUGO: BANCO PASTOR

ORENSE: BANCO PASTOR

PONTEVEDRA: BANCO DE LA CORUÑA

BANCO HISPANO AMERICANO

VIGO: BANCO DE LA CORUÑA

BANCO PASTOR

SANTIAGO: BANCO DE LA CORUÑA

HIJOS DE OLIMPIO PÉREZ: BANCO DE LA CORUÑA

RUZ DE VELASCO:

La Terraza HOY, MIERCOLES

Exhibición de la formidable superproducción Fox, en siete partes, titulada

El vestido de Madama

Gran comedia dramática de lujo interpretada por la notable artista STELLA TAYLOR.

IMPORTANTE DECRETO

Se declara cesantes a los jefes y oficiales de la esc

Bolsas y Mercados

DIA 19 DE FEBRERO

MADRID

Anterior	Fondos públicos	Corriente
75 90	Interior 4%	75 25
86 50	Exterior 4%	86 50
80 75	Amort. 4% 1908	81 00
92 70	Id. 5% 1917	92 80
93 75	Id. 5% 1920	93 90
101 95	Id. 5% 1926 c. imp.	101 95
101 70	Id. 5% 1927 s. imp.	101 90
93 80	Id. 5% 1927 c. imp.	89 80
94 50	Id. 4% 1928 s. imp.	94 60
91 50	Id. 4% 1928 s. imp.	91 60
73 75	Id. 3% 1928 s. imp.	73 85
101 75	Dda. Ferrov. 5%	101 75
98 50	Ced. Bco. Hipot. 4%	92 50
101 50	Id. id. 5%	101 50
111 00	Id. id. 6%	111 50
102 00	Ced. B. Crédito Local 5%	102 00
99 00	Id. 5% y 1%	99 00
	Acciones.	
589 50	Banco de España	588 00
000 00	Id. Hipotecario	000 00
000 00	Id. Hispano-American	000 00
000 00	Id. E. Rio de la Plata	230 00
000 00	Id. E. de Crédito	429 00
239 00	Cía. Arrendat. Tabacos	240 00
146 00	Cía. Arrendat. Petróleos	146 50
000 00	Sdad. Gral. Azucar (Pref.)	000 00
64 00	Id. id. (Ord.)	63 75
618 00	F. C. Norte de España	617 50
78 75	F. C. M. Z. A.	79 00
116 00	Sdad. Duro-Felguera	116 00
169 50	U. E. de Explosivos	170 00
142 00	Metro. A. XIII.	142 25
102 00	Sdad. Madrid. de Tranvías	102 00
445 00	Cía. Telefónica 7%	000 00
000 00	Unión y Fénix Español	000 00
000 00	U. Resinera Española	000 00
	Obligaciones.	
000 00	Trazaatlántica 6% 1926	108 10
102 15	F. C. Tánger-Fez 6%	102 10
000 00	Marruecos 5%	93 60
102 25	Azucarera 5% 1/2	000 00
000 00	Pefiarroya 6%	000 00
102 25	Compañía Asturiana 6%	000 00
000 00	Fábrica de Mieres 6%	000 00
	Bonos:	
000 00	Constructora Naval 6%	000 00
92 75	Azucarera 6%	92 75
2720 00	Cías. Hipoteca. Argent. 6%	2785 00
	Cambios	
25 50	Paris cheque	25 50
31 15	Londres id.	31 46
8 50	New York	6 45
00 00	Berlín id.	00 00
00 00	Bruselas id.	00 00
00 00	Roma id.	00 03
000 00	Suiza id.	000 00
00 00	Portugal id.	000 00
00 00	Argentina id.	000 00
	BARCELONA	
620 25	Acciones	618 50
585 25	N. C. N.	580 00
87 50	F. C. M. Z. A.	86 40
42 10	F. C. Andaluz.	42 00
124 50	Banco Hispano Colonial	122 50
381 00	Tabacos Filipinos	373 00
207 00	Aguas Barcelona	707 00
701 00	Chade A. B. C.	639 00
000 00	Gas.	00 00
	Obligaciones F. C.	
76 65	Norte 3%, 1.ª serie	76 25
74 50	Id. 3% 2.ª serie	74 50
104 50	Id. 6% Especiales	104 25
101 75	Id. 5% 1/2 Valencia	101 50
74 25	Id. 3% A. G. L. 1.ª Hip.	74 35
71 65	M. Z. A. 3% 1.ª Hip.	71 50
83 00	M. Z. A. 3% 2.ª Hip.	83 00
97 50	M. Z. A. 5% Serie F.	99 50
108 50	M. Z. A. 6% Serie G.	102 25
98 25	M. Z. A. 5% Serie H.	101 25
103 00	M. Z. A. 6% Serie I.	103 60
	BILBAO	
000 00	Acciones	000 00
000 00	Bco. Bilbao	1939 00
000 00	Bco. Vizcaya	1930 00
134 00	Sota y Aznar	1320 00
134 00	Altos Hornos	000 00
50 50	Resinas	50 50
000 00	Explosivos	1147 00
000 00	C. Esp. Minas Rí (nom)	510 00
000 00	Idem, idem, idem, (pert.)	000 00
	OPED	
30 35	Libras	30 35
120 50	Alfonso	120 50
123 50	Francés	120 50
6 24	Dollars oro	6 24
6 33	Dollars billetes	6 33
	Facilitadas por el Banco Pastor	
	GARTELET DE CREDITO CORUNGANUS	
	FELIPE PÉREZ RODRÍGUEZ	
	Compra-venta de toda clase de valores.	
	Intervención en los Bancos en operaciones de crédito, descuentos, etc.	
	Santa Catalina núm. 11-bajo.	
	REGISTRO CIVIL	
	DISTRITO DE LA AUDIENCIA	
	Nacimientos: Manuel Pérez Folgar y José Iglesias Palleiro.	
	Defunciones: Antonia Martínez Cobas, 67 años (hemorragia cerebral), y Lorenza Iglesias Suárez, 69 años (carcinoma gástrico).	
	Matrimonios: Ninguno.	
	Compañía Trasatlántica Española	
	Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz	
	Próximas salidas de La Coruña	
	Precios en tercera clase incluidos impuestos	
	Habana Veracruz	
14 Marzo....	A. XIII.	555,25
9 Abril....	C. Colón	555,25
5 Mayo....	A. XIII.	555,25
31 Mayo....	C. Colón	555,25
26 Junio....	A. XIII.	555,25
	Admiten estos vapores pasajeros en clases primera, segunda y primera.	
	A los pasajeros de tercera clase se les sirve una comidas en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.	
	Estos buques disponen de camarotes cerradas para tercera clase, que se facilitan con un sobreprecio de 25 pesetas por persona.	
	La comisión de los pasajeros a bordo, con sus equipajes de mano, es de cuenta de la Compañía.	
	Para cuantos detalles se deseen, dirigirse al Agente Consignatario LUIS ALFIRAN CONDE, Río de Agua, 5 — La Coruña.	
	14 Marzo.... A. XIII.	598,50
	9 Abril.... C. Colón	
	5 Mayo.... A. XIII.	
	31 Mayo.... C. Colón	
	26 Junio.... A. XIII.	
	DISTRITO DEL INSTITUTO	
	Nacimientos: Angel Antonio Concheiro Varela, Manuela Bello Veira, Pedro Coto Galán, Emilia Pombo Loureiro, Manuel Iglesias Vázquez y Amalia García Reguera.	
	Defunciones: Francisco Patiño Dalo, 45 años (tuberculosis pulmonar) y Jesús Sánchez Lamas, 27 años (tuberculosis pulmonar).	
	Matrimonios: Ninguno.	
	Sección Religiosa	
	Santos de hoy.—León, Eleuterio, Irene, Nemesio y Genobio.	
	Idem de mañana.—Maximiliano, Severino, Félix y Ovidio.	
	Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de la Luz en San Andrés.	
	OTRAS NOTICIAS	
	Antayer, a las doce de la mañana, navegaban sin novedad con rumbo a La Coruña y a 1.230 millas de Nueva York, el vapor "Alfonso XIII".	
	Este buque debe llegar a nuestro puerto el día 22 del actual.	
	TRADE EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE FEBRERO	
	CALLOS?	
	No sufre usted de CALLOS, JUANETAS, OJOS DE GALLO Y VERRUGAS.	
	Use usted el patentado	
	UNGuento MAGICO	
	y en tres días se verá usted libre de esas dolencias que le atormentan.	
	No admite usted más calicida que el	
	UNGuento MAGICO	
	Farmacia y droguería, 1.600 pesetas. Por correo, 2 pesetas.	
	FARMACIA PUERTO	
	Plaza de San Ildefonso, 6 — Madrid.	
	SERVICIO REGULAR DE VAPORES	
	Compañías Hamburguesas	
	CORREOS RAPIDOS	
	Próximas salidas para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, de los vapores:	
	BADEN	
	23 Febrero.	
	ESPAGNE	
	23 Marzo.	
	MEXIQUE (Ex Lafayette)	
	23 abril	
	ESPAGNE	
	23 Mayo	
	PRIMERA CLASE	
	23 Febrero.	
	ESPAGNE	
	23 Marzo.	
	MEXIQUE (Ex Lafayette)	
	23 abril	
	ESPAGNE	
	23 Mayo	
	SEGUNDA CLASE	
	23 Febrero.	
	ESPAGNE	
	23 Marzo.	
	MEXIQUE (Ex Lafayette)	
	23 abril	
	ESPAGNE	
	23 Mayo	
	TERCERA CLASE	
	23 Febrero.	
	ESPAGNE	
	23 Marzo.	
	MEXIQUE (Ex Lafayette)	
	23 abril	
	ESPAGNE	
	23 Mayo	
	PRIMERAS CLASES DE PREFERENCIA	
	En el vapor "Cap Polonio", 1.250 pesetas de aumento sobre el precio de tercera clase.	
	EDAM	
	6 Marzo	
	MAASDAM	
	20 Marzo	
	LEERDAM	
	10 Abril	
	SPAARDAM	
	1 Mayo	
	EDAM	
	22 Mayo	
	ORANIA	
	2 Marzo	
	FLANDRIA	
	6 Abril	
	ZEELANDIA	
	20 Abril	
	ORANIA	
	4 Mayo	
	FLANDRIA	
	8 Junio	
	ZEELANDIA	
	20 Junio	
	ORANIA	
	4 Mayo	
	FLANDRIA	
	8 Junio	
	ZEELANDIA	
	20 Junio	
	ORANIA	
	4 Mayo	
	FLANDRIA	
	8 Junio	
	ZEELANDIA	
	20 Junio	
	Compañía del Pacífico	
	PRIMERAS SALIDAS DE LA CORUÑA	
	Precio en tercera clase	
	PARA LA HABANA	
	4 Marzo	
	18 Marzo	
	13 Abril	
	22 Abril	
	Orcomia Ptas 545,25	
	Orita Ptas 545,25	
	Orduna Ptas 545,25	
	Gropesa Ptas 555,25	
	SIGUIENDO A CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAYTA CALLAO, MOLLERIA, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO	
	PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA:	
	PRIMERA CLASE, desde PESETAS 1.600'75	
	SEGUNDA CLASE 1.064'78	
	Los vapores de esta Compañía atracan al Dique del puerto de La Habana.	
	Línea de América del Sur	
	23 Septiembre	
	Orita	
	Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO.	